

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

<p>Nyertesesség és kiadóhivatal: Savoboda József könyv- és papírkereskedése, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők. Telefon hívószám 2.</p>	<p>Egyes lap ára 20 fillér. Hirdetési díj előre fizetendő.</p>	<p>FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. FEJÉR ANTAL ÜGYVÉD.</p>	<p>Megjelenik minden szerdán. Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottak. Kéziratok nem adóznak vissza.</p>
--	---	---	--

Végrehajtási novella.

Egyik közelebbi számunkban szóvá tettük volt a végrehajtási törvény revízióját s említett tettünk arról is hogy a miniszter visszavonta módosítás végett.

Az igazságügyi bizottság a módosítást rövid időn belül elkészítette, úgy hogy a módosított javaslat nemcsak a képviselőház elé terjesztett, hanem már részleteiben is meg van szavazva.

A javaslat élénk vitát provokált; nem is lehet ezen nagyon csodálkozni, mert a közelebről hozott törvények egyike sem volt annyira fontos és következményeiben a szociális életre annyira mélyreható, mint éppen a végrehajtási novella.

A képviselőház — bár mint emlitem — a javaslat tárgyalása alkalmával a vitaközösben nem volt hiány, miután azonban nem a legnagyobb figyelmet és gondot fordította a revízióra. A nagy többség némán hallgatta egy pár vitáját a nélkül, hogy az álláspontok helyes, vagy helytelen volta felett medítált volna. Csakis ennek tulajdonítható azon szinte nevetséges dolog, hogy a ház ugyanazon a gyűlésen majdnem ellentétes határozatot hozott.

Ugyanis Nagy György a 7. szakaszhoz módosítást terjesztett be, hogy az özvegyek és árva nyugdíját, továbbá a nyugdíjas tisztviselők nyugdíját ne lehessen lefoglalni. A ház a szakaszt ezzel a módosítással fogadta el. Günther csakhamar rájött, hogy a ház következményeiben mily fontos határozatot hozott s egy új harmincadik szakaszban akarta a határozatot korrigálni, ugyanis javasolta: A jelen törvény 7. § a első bekezdésében foglalt rendelkezés csak a törvényhozás külön felhatalmazása

után lép életbe, addig a 6. § első bekezdésében felsorolt személyek özvegyek nyugdíja vagy kegydíja ugyszintén a nyugalmazottak folytán járó személyes pótdíja, valamint a lekészek aggyastvíni fizetése legfeljebb egyharmadrész erejéig foglalható legyen és ez is csak úgy, hogy a végrehajtást szenvedő részére évi 1200 korona a foglaláson túl is érintetlenül maradjon.

Többen, így Rakovszky István is tiltakoztak a javaslat tárgyalása ellen, a mennyiben a Ház hozott határozatot, azt megsemmisíteni nem lehet. A reparáció a házszabályok sérelme nélkül majd csak a főrendiházi módosításnál eszközölhető. Az igazságügyminiszternek nem volt mit tennie, minthogy a forma kedvéért vissza kellett vonnia indítványát; a szavazás — ugymond — úgy történt, hogy a többség úgy vélekedett, hogy Nagy György indítványa csupán az özvegyekre vonatkozik. Nagy indítványa azonban mást tartalmaz, mint a többség hitte; ezért a hibát reparálni kell. A házszabályokra felsemült aggodalom miatt indítványát visszavonja; *de ha a törvény életbe nem lép, az azok hibája, akik itt a tárgyalást kíséltetik.*

Sulyos vád ez. Vádolja a miniszter a házat, de vádolja önmagát is. A házat azért, mert felületesen átsiklott az indítványon, önmagát azért, mert a javaslat tárgyalásakor kellett volna figyelmeztetnie a házat a tévedésre és elmulasztotta. Szóval 7. §-nál aludott a ház, aludott a miniszter is, minek következménye, hogy — a miniszter szavai szerint is — késik. ki tudja meddig — a törvény életbe léptetése.

A novella egyéb iránt sok fontos újítást tartalmaz. Egyelőre korai még véleményt alkotni az újításokról, annyit

azonban konstatahatunk, hogy itt különösen Csikban, hol tulnyomó számban vannak kis gazdák és kisparosok s ezek is hitellel tengetik életüket — sok kellemes meglepetésben lesz részünk.

Törvényjavaslat az állattenyésztés fejlesztéséről.

Az állattenyésztés és állattartás éltetője a mezőgazdaságnak. Ahol az állattenyésztés magas fokon áll, ott a mezőgazdasági kultúra is fejlett, mert elmondható — fajdaiom — az arany idő, a mikor az isten adta os erőben lévő humuszgázdag anyaföld minden vissza pótlás nélkül évről-évre dusan termette az arany kalászkodat s nem is kellett egyebre gondolni, mint a bő istenáldást betakarítani s értékesíteni. Nagy jóvedelem volt utána s tet mindenne.

Ma a nagy igények s százféle közteher kielegítésére a termő erőben nagyon megcsappant szántóföld már nem elegendő, de segít az állattenyésztés okszerű kezelése mellett.

Trágyájával pótolja a talaj vesztett erejét s jóvedelmeit szolgáltat maga is.

Haza részünk s ebben a Szekelyföld főképp az állattenyésztésre alkalmas, úgy hogy okszerűen magas fokra fejlesztve, ez adhatja a főjóvedelmeit, ami mellett a szentermelés másodrendűve törpül.

Ezt tudva a földmívelési miniszter törvény alkotással kíván gondoskodni az állattenyésztés fejlesztéséről, ami nekünk Erdélyrészeknek okoz a legnagyobb örömet.

A címbeli törvényjavaslat a következő: 1. §. Az ország szarvasmarha-, sertés- és juh-állományának számszerű gyarapítására és minőségbeli javítására a következő állami kedvezményeket, illetve segélyeket szolgálják:

1. a köztenyésztésre vagyis közös használatra szolgáló apállatok beszerzésének költségmentes állami közvetítése;

2. vetelaruik egy évi kamatmentes előlegezése és annak különös méltanytást érdemlő esetekben legfeljebb husz százalékkal való lezállítása;

3. a köztenyésztés céljaira állami közvetítéssel elhelyezett bikakukak beszerzésük nap-

jától számítandó egy év tartamára elhullás, vagy kényszervégzés esetére az állam költségén való biztosítása;

4. egyéb tevékenységnek költségmentes állami közvetítéssel eszközölt bevásárlására fordított és legtovább öt év alatt ugyanannyi egyenlő évi részletben törlesztendő kölcsönök esedékes kamatterher összegének feléig terjedhető állami segély;

5. tenyészállatok díjazása;

6. közös használatra szolgáló apállatok gondozóinak jutalmazása;

7. Budapest székes főváros területén, vagy annak környékén tenyész és haszonállat vásárok, kiállítások, díjazások és úrverezések tartására alkalmasan berendezett, állandó jellegű telepek létesítése;

8. oly törlesztéses kölcsönök kamatterhének könnyítése, melyek igénybevételével célozattal;

a) közös tulajdont képező és közösen használt legelők létesítése, vagy karba helyezése, javítása és felszerelése, fűmágvetés, irtás tisztítás, egyenetlés, árkolás, alagsóvezetés, lecsapolás, delelők, védőhelyek, kuta, kerítések, fészerek, istállók felállításai);

b) ilyen legelőknek, vagy ilyenek létesítésére használandó földbirtokok örök áron való vásárlása;

c) kizárólag üszőborjak felnevelésére szolgáló zárt legelő területek (kifutók) létesítése;

d) közös tulajdont képező, vagy legalább tizenöt évig tartó közös használatra bérlet havasi legelőknek szükséges istállók, itatók, kerítések, utak és hasonlók építése.

2. §. Az 1. §-ban felsorolt állami kedvezményekben, illetve segélyekben részesülhetnek nevezetesen:

a) az 1., 2., 3. és 4. pont alattiakban ama községek és közbirtokosságok, melyek közös használatra szolgáló apállatok beszerzésére a mezőgazdaságról és mezőrendezéséről szóló 1894. évi XII. törvények 25. §-ának rendelkezésével köteleztettek, valamint jóváhagyott alapszabályaik értelmében ily apállatok beszerzésére és tartására jogosított gazdátársadalmi testületek, egyesületek és szövetségek;

b) az 5. pont alattiiban a fentiekben kivül mindama magyarországi tenyésztők, kik az

A „CSIKI LAPOK” TÁRCZÁJA.

A szerencse.

Adél azok közé az asszonyok közé tartozott, kik az életben semmit sem vesznek komolyan. Azt hitte, hogy nincs oly akadály, nincs olyan gát, melyen az ember könnyű szerrel keresztül nem hatolhatna; csak a módot kell kitalálni. Ezt pedig egy kis észszel, egy kis furfanggal és gyakorlattal könnyen el lehet találni. Aki minden csekélység előtt megakad, tétovázik és kételybe esik, azt Adél kislelkűnek, gyávának és ostobának tartotta.

Ő egyébként a házasságot oly intézménynek tekintette, mely a nők gyermekeinek törvényes nevet biztosít. Minden egyéb, mit az emberek e fogalommal egybekapcsoltak, riktó értéknélküli czafrang volt előtte.

Mikor első férje meghalt, 23 éves volt. Szépsége már nem birt a bimbó relytélyes vonzóságával, de birt a kinyílt rózsza minden üdőségével, pompájával és illatával. Ragyogó fekete szeméből érzékiség villogott ki, hullámzó keble és gömbölyű csipői kéjt lehettek. Fekete haját fölfelé fésülve hordta s a frizura pompásan illett hosszukás kreol arcához.

Férjét addig gyászolta, ameddig az előirt társadalmi szabályok azt meghatározzák. Addig is csak külsőleg. Mert belsőleg nem érzett semmi fájdalmat; semmi gyászt. Az az öreg tehetetlen ember, akinek nevét viselte, úgy sem volt egyéb, csak czégér. S czégért, ha elkopik, hasznavehetetlenné lesz, mindig lehet pótolni.

A gyászév letelte után két kézzel ragadta meg az élet kelyhét s akkor is annyit bórmentett belőle, amennyit tudott. Gyönyörű fogatán lóversenyekre járt, ilyen alkalommal

oly fényes öltözékben jelent meg, hogy még a braziliai császárné is megirigyelhette volna.

Ilyen körülmények között természetesen, hogy a vagyon, melylyel férje végrendeletileg megörvendeztette, s mely koránt sem volt valami tulságosan nagy, rohamosan apadt.

Adélt azonban ez nem tette tükarkocsabbá, azzal vigasztalta magát, hogy egy újabb házasság helyreíti az egyensúlyt.

Egy napon magához hivatta régi udvarlóját, akit már férje életében is szeretett és akit legalkalmasabbnak tartott czélja eléréséhez.

— Kedves Oktávom! — így szólt — te tudod, meg vagy győződve arról, hogy szeretlek. Számítalanszor adtam alkalmat arra, hogy e nyilatkozatomban ne kételkedjél. Viszont te is többször adtad jelet raguszkodásodnak, sőt férjem halála után kezemet is megkérted, hogy egészen magadévá tehessem. A körülmények most úgy alakultak, hogy tényleg férjhez kell mennem, mert anyagi helyzetemen akarok segíteni. Sajnos, te ezen a bajomon segíteni nem tudnál, azért elhatároztam, hogy nőül megyek Alcibiad grófhöz. Ő már vén, rué, de gazdag és egyedül élt a világban. Tehát törvényesen, oltár előtt neki esküszöm hűséget, de valóban téged foglak szeretni, mint eddig igaz hűvével, őszinte szívevel.

Oktáv ömerte Adél természetét, jól tudta, hogy nála az ellentmondás nem használ, ezért hallgatagon belenyugodott.

Adél néhány hó múlva mint grófné jelent meg a társaságban. Alcibiad gróf hangzatos és büszke nevét viselte.

A gróf látva ünnepeit és szép feleségét, boldog volt. Adélnak pedig tetszettek a grófnak milliói. Tüntetőleg jelentek meg egymás karján mindenfelé és nem vette észre a tit-

kos mosolyokat a gróf, melyet háta mögött legjobb barátai sem tartóztathattak vissza.

Később azonban mégis gyanakodni kezdett. Feltűnt neki Adélnak hosszas delutáni sétája. Mikor egy izben szóba hozta ezt, Adél felkaczagott s feleje nyújtotta alabástromos fehér kezét s így szólt:

— Ön képzelőd, gróf. Egy ilyen fiatal asszonynak, mint aminő én vagyok, okvetlen szüksége van hosszabb sétákra... Egészségi szempontból történik az egész... Ne tartson semmitől... Hiszen neje vagyok s tudom, mi a kötelességem.

Hangja annyira meggyőző volt, hogy a gróf néhány hétre teljesen meg volt nyugtatva. Majd ismét nyugtalankodni, gyanakodni kezdett. Azok az öreg férfiek, akiknek szívük már nem alkalmas a szeretetre, rendszeresen szenvedélyesen féltékenyek.

Egy izben éppen abban az időtájban, mikor Adél kedvesét fogadta magánál, Alcibiad grófnak nyughatatlan eszakája volt; hiába erőszakolta szempilláira az álmod, ez elkerülte őt, izgatottan járt-kelt szobájában, melyet ma ridegnek, üresnek talált.

Végre elhatározta, hogy meglátogatta nejét, hátha rémképei ez által eltűnnek. A féltékenység gyötörte és személyesen akart meggyőződni, hogy van-e ennek alapja, hű-e hozzá Adél, vagy üres óráiban más karjában pihen. Ily gondolatokkal indult neje szobájába, egy gyertyával a kezében.

Adél, aki éppen ebben a pillanatban tekintett ki ablakán, látta, hogy a kastély másik szárnyában férje ablaka hirtelen elsötétült, ballotta megnyilni szobájának ajtaját. Teljes hideg vérrrel fordult vissza kedveséhez, aki a pamlagon ült, — s így szólt:

— Férjem jön. El kell rejtőznöd!

Oktáv felugrott, menekülő helyet keresett, majd a sarokban, majd az ágy alatt, majd a szerencsében.

Adél látta kétséges helyzetét s idegesen az ablak felé vonzolta.

— Ide a szerencsében futtam! Adél hálószobájában ugyanis szemközti a menyezetes ágygyal, a magas ablak tarka függőnyei közé rejtve egy szerencsen állott.

Egy kemény fából készült életnagyságu szerencsen tompa orral, dazadt félig nyílt ajakkal csillogó fehér fogakkal és maga elé bámuló tekintettel. Kezeiben tálcát tartott, melyen virágserepek állottak. Adél nem rég jutott birtokába a szerencsének, egy kiállításon vásárolta. Alcibiad gróffal együtt nézte meg a kiállítást, s míg urala a gazdasági gépeket tanulmányozta, ő a cseccbecsék között sétált.

A szerencsen az első pillanatra lekötötte figyelmét. Mikor titkait megismerte, akkor valószínűleg beleszeretett. A szerencsen otrombának ügyetlennek látszott külsőleg az első tekintetre, de annál praktikusabb volt. Ha oldalán egy rugót megnyomtak, akkor hátsó fele, mint egy ajtó kinyílt. Az alak annyira terjedelmes volt, hogy ilyen módon bárki kényelmesen elrejtőzhetett benne. Mikor az illető aztán elhelyezkedett, belől ismét megnyomott egy rugót s a szerencsen bezáródott. A szájlúg, a fugorok közt pedig belülről kényelmesen lehetett látni mindent, a mi a szobában történik. Adél mikor a szerencsen titkaival megismerkedett, Octávra gondolt s megvette azt. Férje mikor a vásárlásról értesült mosolygott, mormogott, valamint az asszonyok szeszélyes ialeséről és napirendre tért és a szerencsének a titkait nem kutatta sohasem.

Igy könnyű volt a vessedelem elől Octávot a szerencsében bujtatni.

Igy könnyű volt a vessedelem elől Octávot a szerencsében bujtatni.

Igy könnyű volt a vessedelem elől Octávot a szerencsében bujtatni.

Igy könnyű volt a vessedelem elől Octávot a szerencsében bujtatni.

állami díjazás feltételeiben közölkébről meghatározott minőségű tenyészanyaggal a kitűzött díjakra szabályszerűen pályásnak;

c) a 6. pont alatti jutalmazásban azon családok (pásztorok), a kiknek gondozására bizott apasálatok kiváló karban tartva hosszabb ideig használtatnak;

d) a 8. pont alattiakban községek (városok), közbirtokosságok és oly gazdasági testületek, egyesületek és szövetségek, melyeknek tagjai tulnyomó részben kisgazdák.

3. §. A jelen törvény 1 §-ában megállapított kedvezmények és segélyek engedélyezése fölött a földmivvelési miniszter határoz.

Ennélfogva felhatalmaztatik a földmivvelési miniszter;

a) hogy a szarvasmarha tenyésztés országos emelésére szolgáló az 1895. évi XLVII. törvények szerint egy millió koronával létesített s az 1904. évi XIV. t.-cikk III. fejezet 13. §. 4. szakaszának i.) pontja értelmében három és fél millió koronával gyarapított alapot részben az 1. §. 7. pontjában említett vásártelep létesítésére fordíthatja;

b) hogy a jelen törvény 1. §-ának 4 és 8. pontjában foglalt esetekben igénybe vett törlesztési kölcsönök kamattérítéshez való hozzájárulás fődötterére és tenyészállatok állami díjazására az állami költségvetésbe évente összesen hatszázötvenezer koronát beállíthatson és;

c) a legelők berendezése, felszerelése, ilyenek létesítése, javítása, örök áron való megvétele, vagy bérbevétele, és az ily célra szolgáló kölcsönök felvétele körül szükséges felméréseket, vázlatokat, építkezési és üzemterveket, szerződéseket és egyéb okmányok terheit az államkincstár költségén díjtalanul elkészíthesse.

4. §. A szarvasmarhatenyésztés országos emelésére szolgáló alap ezentúl „országos állattenyésztési alap”-nak neveztetik.

A földmivvelési miniszter felhatalmaztatik, hogy ezen alapot és kamattérítését a 3. §. a) pontjában foglaltakon kívül az 1. §-ban felsorolt célokra is fordíthatja, illetve felhasználhassa.

A földmivvelési miniszter gondoskodik arról, hogy ezen alapnak tökéllenedése csorbítatlan maradjon és az alapról, valamint annak és az alap kamattérítésének mikénti felhasználásáról a törvényhozásnak évente jelentést tesz

5. §. Azt, hogy a jelen törvény 1. §-ának 4. és 8. pontjában foglalt esetekben felvett törlesztési kölcsönök után ki, meddig és mily mértékben részben a kamattérítés viseléséhez való hozzájárulás állami kedvezményében, a 4. pont korlátozó rendelkezéseinek figyelembe vételével esetleg a földmivvelési miniszter állapítja meg.

A kamattérítéshez való hozzájárulást azonban ötven évnél hosszabb időre, valamint a kamattérítés felénél nagyobb mértékben nem engedélyezheti.

Ezen kedvezmények engedélyezésénél községek előnyben részesítendők.

Az engedélyezést követő egy éven belül igénybe nem vett ily kedvezményeket a földmivvelési miniszter visszavonhatja.

6. §. Tenyészállatok állami díjazásának szervezése, feltételei és megejtése iránt a

Mikor Oktáv biztonágban volt. Adél hirtelen fölszakította keblén a pongyolát, úgy, hogy vakítóan felér keble előtt, s úgy szélelreült.

Alciabiád gróf néhány pillanat múlva alázatos arccal lépett be neje hátszobájába.

Adél meglepetést szinelve felugrott: Ah, ah, kedves gróf — mondá gunyosan minden előleges bejelentés nélkül látogat meg... halkan nevezte el őt, mint egy tolvaj, úgy nyitja meg ajtómat? Oh, tehát megint ismétlődik a régi féltékenységt?... Értem őt, s megakorom nyugtatni... Együtt fogjuk végignézni szobám összes rejtek helyeit a hová imádókat lehet rejteni... Jöjjön.

Ezzel fölkapott egy gyertyát, s kényszerítette a grótot, hogy az ágy alá tekintsen megvizsgálja a szekrényeket, tapogassa végig az ágyat vizsgálja meg a függönyök közötti helyet. A grófnak meg kellett ezt tennie bár a lehajtás vén csontjait nagyon fárasztotta már. Szívesebben gyönyörködött volna felesége junói bájában, csodálta volna vállait, melyekről véletlenül-e, vagy kizsámitva a pontyola egészen lecauszott.

Mikor a szemlével készen voltak Adél így szóló forjéhez: — Éa most isten vele gróf fáradt és álmos vagyok! más alkalommal ismét énvisen látom s ha úgy tetszik újból megnézhetjük a rejtekhelyeket.

A gróf megazgyenyülve indult kifelé! Mikor a szerezcsenhez tekintett úgy tetezett előtte, mintha az gunyosan mosolyogna, s midőn az ajtót betesszi bizonyosan kacagni kezdene.

földmivvelési miniszter rendeletileg intézkedik.

7. §. A köztenyésztésre szolgáló apaállatoknak az államkincstár által előlegezett vételáráról kiállított kötelezők tenyészállatok után elnyert állami díjakról és az apaállatok gondozóinak kiosztott jutalmakról szóló nyugták bélyegmentesek.

8. §. Felhatalmaztatik a kereskedelemügyi miniszter, hogy a jelen törvény 1. §-ában jelzett építkezésekhez, illetve berendezésekhez szükséges anyagot és felszerelési tárgyakat teljes kocsirakományokban legalább ötven kilométernyi és annál nagyobb távolságra a magyar királyi államvasutakon és állami garanciát élvező vasutakon az önköltség megtérítése mellett szállíthatja, illetve szállíttathassa.

9. §. A jelen törvény 1. §-a 8-ik pontjának b) alatti esetében szerzett ingatlan a vételár, illetve a bekebelezett kölcsön törlesztésének tartamáig, a vételárból, vagy a megvételre szervezett kölcsönből eredő kötelezéseket kivéve és a korábbi hitelezők jogainak érintetlenül hagyása mellett — végrehajtás alá nem vonható.

Ily ingatlan a földmivvelési miniszter külön engedélye nélkül fel nem osztható, meg nem terelhető, el nem idegeníthető és bérbe nem adható.

Ezen tilalmak a telekjegyzőkönyv, illetőleg a telekjegyzői betét birtokalapján feljegyzendők.

Az első bekezdés rendelkezése nem akadályozza oly jogok érvényesítését, a melyek az illető ingatlanon a tilalom hatálya előtt szerzettek.

A tilalom hatálya az ingatlanok a bevő részére történt bekebelezésével kezdődik.

Ezen telekjegyzői feljegyzések törlése tárgyában követendő eljárás az igazságügyi miniszter rendeletileg szabályozza.

10. §. A szarvasmarhatenyésztés országos emelésére szolgáló alap”-ról szóló 1895-ik évi XLVII. törvények hatályát veszti.

11. §. A földmivvelési miniszter e törvény végrehajtásával kapcsolatos teendőket közvetlenül alája rendelt kir. gazdasági felügyelőségekkel végezteti.

12. §. E törvény végrehajtásával a földmivvelési, a pénzügyi, a kereskedelemügyi és az igazságügyi miniszter bizatik meg.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Kinevezés.** A villás- és közoktatásügyi miniszter Császár Nándor csikmezei tanfelügyelőségi tölönökot segédtanfelügyelővé nevezte ki.

— **Ügyvédi vizsga.** Dr Márton Vencel ügyvédjelölt június 28-án, dr Balázs Elek pedig június 30-án Marosvásárhelyen lettek az ügyvédi vizsgát. A két új ügyvéd irodáját Gyergyószentmiklóson fogja megnyitni.

— **Kinevezés.** A marosvásárhelyi főügyész Albert Sandor csikszereadi ügyészégi irnokot irodatisztáé nevezte ki.

— **A magánjavak alapszabályai.** A magánjavak módosító alapszabályainak tárgyalására a törvényhatóság által kiküldött előkészítő bizottság Fejér Sándor alispán elnöklété alatt július 4-én és 5-én ülést tartott. A tárgyalásokon részt vettek Pál Gábor, T. Nagy Imre, Balázs Dénes, Guál Miklós, Pus-kás Adolf és Oláh Alajos. Mint értesülünk, a bizottság a nyomatásban is megjelent javaslaton igen sok lényegbeli változtatást eszközölt, a több mint háromszáz szakaszból álló javaslatot azonban nem tudta mind letárgyalni, csupán szahavánkeltét. A hátralevő rész külön összehívandó ülésben folytatódagosan fog tárgyalás alá kerülni. A tárgyalások befejezésétől függ a rendkívüli közgyűlés összehívása.

— **A közigazgatási bizottság ülése.** A vármegyei közigazgatási bizottság rendez havi ülést július 13-án a vármegyeház kisebb tanácskezési termében tartja meg.

— **Felfüggesztett tanítóképesítő vizsgálat.** A székelykeresztúri állami tanítóképző képesítő vizsgáján, Moldován Demeter segessvári görög-keleti esperes, oláh nyelven akarja a hittani vizsgálatot megtartani. Kulisszetyi Ernő tanfelügyelő ezt megakadályozta, kijelentvén, hogy csak magyar kérdéseket enged intézni a jelöltekhez. Moldován Demeter esperes erre nem volt hajlandó, mire a tanfelügyelő a vizsgálatot felfüggesztette. Az eset városzerte feltűnést és meglotránkozást keltett. A tanfelügyelő az esetről azonnal jelentést tett az illetékes hatóságoknak.

— **Estkövő.** Ifj. Dávid József csikszereadi birtokos, folyó évi június 27-én tartotta esküvőjét Kovács József kedves leányával Birikével.

— **Zeneestély.** Folyó hó 2-án Kozák Dávid jónévi zenekara, mely jelenleg Tusnádfürdőn van szerződötve, a Vigadó nagytermében zeneestélyt adott. Az estélyen szép számú intelligens közönség jelent meg, mely élvezettel hallgatta Dávidka szebbnél-szebb nóát. Éjfél után tánc is volt, mely hajnalig tartott.

— **Ünnepély Eresztvényen.** Gábor Áron sirjánál halála évfordulója alkalmából július hó 2-án tartották meg az évenként szokásos ünnepélyt. A hazafis ünnepséget a sepsiszentgyörgyi Kossuth Lajos asztaltársaság rendezte.

— **As új gyógyszerés törvény.** Gróf Andrásey Gyula belügyminiszter már elkészítette a gyógyszerészet rendezéséről szóló törvényjavaslatot, amely régi bajokat lesz hivatva orvosolni s régi ohajokat valóit meg a gyógyszerészet terén. A gyógyszerügyi jog adományozását részletesen szabályozza a javaslat; a gyógyszerésztartat nem a belügyminiszter, hanem a törvényhatóság közigazgatási bizottsága fogja adományozni. A megyei (vagy városi) közegészségügyi bizottság a pályázók közül három kandidateál. A három jelölt közül a megyei vagy városi közigazgatási bizottság titkos szavazás útján választja meg azt akinek a gyógyszerésztári jogot adományozza. Erdekes a gyógyszerésztárak egy új típusának a közjogu gyógyszerésztáraknak megalakítása. Ez adható törvényhatósági jogal felruházott és rendezett tanácsos városoknak és legalább hutezer lakossal bíró községeknek; 2. nyilvános gyógyító intézeteknek; 3. betegsegítő pénztáraknak.

— **Tusnádfürdői élet.** Folyó hó 4-én alakult meg Tusnádfürdő az idej vígalmi bizottság városok és a fürdőn időző ifjuság tagjaiból. Az alakuló gyűlést dr Safrancz János fürdőorvos hitva egybe, akik egyszerűen a vígalmi bizottság elnökévé választottak. A megalakult bizottság részletes programot állított össze a nyári szazona. Mindenelőtt kimondta, hogy a szokásos táncestélyeket az idén is szerdán és szombaton tartják meg azzal a különbséggel, hogy ezután nem esti tizenegy óráig, mint eddig volt, hanem tizenkét óráig fog tartani. Az Anna-bál napját július hó 25-én állapította meg. A bizottság továbbá egy nagyszabású néplünnepély rendezését határozta el, melynek előkészítésével Balázs Márton kézdívasárhelyi polg. isk. igazgató bizott meg, ki érdekes ethnographiai motívumokkal fogja az ünnepély eredetiségét rendezni. Augusztus hó 8-án teniszerenyvel egybekötött cabaré-táncmulatság lesz. Elhatározta a bizottság, hogy a Solyomkó aljában pikniket fog rendezni, mi végböl a hölgyek közreműködésébe lévén szükséges, annak előkészítését dr Safrancz János vállalta magára. A szokásos tombolajátékok július hó 13-án veszik kezdetüket, a bazar-ünnepély pedig augusztus 15-én fog lefolyni. A megalakult bizottság állandó permanenciában lesz, hogy a fürdőző közönségnek minden tekintetben olyan szórakozást nyújtson, a melyt az agilis rendező fintarságtól várunk.

— **Meghívó.** Az erdélyi rómi kath. tanítóegyesületek szövetsége évi közgyűlését 1908. július hó 14-én Csiksomlyón a tanítóképző gyakorló iskolájában fogja megtartani. Az évi közgyűlést megelőzői a jelzett helyen a népiszkolai tantervet részletesen feldolgozó bizottság értekezlet, mely 12-én délután 3 órákor veszi kezdetét, tárgyalását 13-án folytatja és befejezi. A bizottság tagjai szállást és ellátást az internátusban nyernek. — A közgyűlés tárgysorozata: 1. 14-én Veni-Sauete a szentferencziendiek templomában. 2. Előki megnyitó. A mult gyűlés jegyzőkönyvére vonatkozó főpásztori leirat előterjesztése. 4. A választmány előterjesztése a szövetség ügyéről. 5. Az 1907. évi XXVII. törvények végrehajtása. Előadja Kórödy Péter dr. theol. tanár, pápai kamarás. 6. A tanítói nyugdíj-törvény reviziója. Előadja Gül Sándor oroszhegyi tanító. A kézimunka-oktatás. Előadja: Both Ferencz szarhegyi tanító. 8. Miképpen lehet egészséges és egységes társadalom fenntartani a községekben és így az egész országban? Előadja Pánczél József gelencei tanító. 9. Indítványok. (Ezek a gyűlés előtt 8 nappal az előnökséghez bejelentendők.) 10. Az előnk lemondása következtében az előnk állás betöltése.

— **Az Erdélyiresszi Méhészegylet II. szaktanfolyama** a nagyméltóságú Földmivvelési miniszterium rendelete folytán folyó évi június hó 14—28-ig tartották meg, melynek vezetésével Nagy János kerületi vándortanárr lett megbizva az egyesület elnöksége részéről. A tanfolyamon kiképzést nyertek: Osváth Lajos, Szabó Gyula, Varga Dénes, Bene Gyula, Blum Sarolta, Bornemisza József, Csáky Mihály, Fekete György, Gedeon Andor, Gelch Blanka, dr. Hatfaludi István, Holczer János, Kardos Béla, Nagy Géza, Nagy Irma, Nagy Lenke, Orbán Dénes, Pap Agoston, Prodan György, Szakács Ferencz, Todorán Simon rendez. — Fehér Anna, Gekch Lajos, Szöke Andor rendkívüli hallgatók.

A tanfolyam záróvizsgálata vasárnap június 28-án délelött 9—12-ig tartották meg az egyesület Házsongárd-körút 1. szám alatti telepén a br. Jósika Gábor elnök vezetésébe alatt az egyesület tisztikarából alakult bizottság és 40 személyt meghaladó vendég jelenlétében. A vizsgálat fényesen sikerült, amennyiben annak minden hallgatója oly haladásról tett bizonyosságot, amintő egy oly kiváló tudással és szakértelemmel bíró egyén, mint Nagy János, helyes, odaadó és szeretetteljes vezetése és oktatása nyujthatott nekik. A tanfolyam hallgatói a kaptáraknak házilag való elkészítésében is oktatást nyertek. Ezen második tanfolyam is huszonegygyel emelte azok számát, akik a méhészet nemese, áldásos és hasznos művelésének harcászai s hazánk közgazdasági előhaladását vannak hivatva előmozdítani. Az idej 3-ik tanfolyam július hó 6-án veszi kezdetét és 19-én zárul be.

— **A tusnádfürdői sporttelep 1908.** július hó 1-én kezdte meg működését. A sporttelep alkalmat ad a sport minden ágának gyakorlására és az egyes sportágaknak mesterek vezetésébe alati elsajátítására. Az összes sportokra való előjegyzések és beiratkozások, a tanfolyamon való részvételi előjegyzések a sporttelep Kurszalomban levő titkári irodájában a hivatalos órák alatt (delelött fél 9-től fél 12-ig, délután 2-től 6-ig) eszkölzöndők. — Ugyszintén ugyanott jelezhetők elő a turista vezetők és minden célra szolgáló bérkocsik. A legmezezebbhenőbb felvilágosítást készségesen nyujt a sporttelep titkára.

— **Székely fluk ipari kiképzése.** Az alábbi megkeresést tettük: A székely fluk ipari kiképzése a marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara a változott viszonyoknak megfelelő új utmutatást dolgozott ki, melyet a kereskedelemügyi miniszter ur is jóváhagyott. Az új szabályzat szerint a székely fluk elhelyezését többé nem a kamaránál kell kérni, hanem az ujonan szervezett inaselhelyezési bizottságnál, ahol az érdekeltek jelentkezni, illetőleg feliratközni tartoznak legkésőbb folyó évi július hó 15-ig bezárólag. A jelentkezés módja: a következő: A szűlők vagy gyámok az elhelyezendő gyermekeket szával vagy írásban a választott mesterség bemonálásával fenti határidőig bejelentik a bizottság Jegyzőjénél Zalán István főispáni titkárnál, az inaskereső mesterek szintén már említett határidőig jelentkezhettek. — Feltételek: iparos és kereskedői pályára inasokul jelentkezhetnek 12 évet betöltött és 17 évet meg nem haladott fluk, kik legalább 4 elemi osztályt jó sikerrel végeztek, himlő ellen be vannak oltva s a választott pályára elég erősek. Inasfelvétele jelentkezhettek azok az iparigazolványval bíró iparosok és kereskedők, kik műhelyt vagy üzletet tartanak fenn s az inasoknak a megfelelő gyakorlati kiképzést nyujthatják.

— **Tusnádfürdői fürdővendégek névsora.** Napról-napra rohamosan emelkedik Tusnádfürdő a fürdővendégek száma. A beküldött névsor szerint, bár még csak a szezon elején vagyunk, a fürdővendégek száma meghaladta a négyezszázat. A részletes névsort folytatólagosan június 22-től 30-ig a következőkben közöljük: Bogdán Emil, Sepsi-Köröspatak, Tutsek Gika, Predeáltelep, Rafael Manó, Bölény, Bartha Anna, Miklósvár, Richard Peria noné, London, Müller Ferencz és családja, Uj-Pécs, Gille Éva, Jánosföld, Ruscitua Mózes, Arad. özv. dr. Teglassy Gáborné, Arad. Brunner Gézane, Arad. Brunner Margit, Arad. özv. Schneider Ferencz, Arad. Apor Veronika, Zalán, Apor Teréz, Zalán, Alfréd Schmidt, Brassó, dr. Mihályi Rezső, Szászváros, Persiani Ádám, Budapest, George Petrisen, Románia, Weinfeld Erna, Arad. Stibi József, Sepsiszentgyörgy, Filip Berkovici, Constantia, Allami polgári iskola tantesztülete 39 növendékkel, Nagy-Szentmiklós, Liptai Kálmán, Lippa, Delfiun Samu, Budapest, Friedmann Adolf, Zsolna, Pálta Béla, Szeged, Lengyel Henriké, Budapest, Vajna Miklós és neje, Sepsiszentgyörgy, Hirschler József, Szászmaté, Nuszbücher Hermann, Mezőzách, Kovács János, Orosháza, Balázs Mártonné, Kézdivásárhely, özv. Tauber Mártonné, Csikszereada, Emanuel Weisner, Bukarest, Kovács Albert, Tusnádf. özv. Temesvári Emma és fia, Bécs, Diamant Lajos, Budapest, Löwy Ignác, Debreczen, Szabó István és neje, Budapest, Farkas István, Budapest, Alesernátoni dr. Molnár Gáborné, Marosvásárhely, dr. Gidófalvi Csicszer Albert, Marosvásárhely, Velmann Hugó, Brassó, özv. Hary Gyuláné, Sepsi-Szentgyörgy, Rajcs Andor, Budapest, Dr. Laurovics Jánosné, Nagylak, Prekupas Mariska, Nagylak, Allami polgári leányiskola tantesztülete 29 növendékkel, Ujvidék, Faragó Béla és neje, Budapest, Bajer Istvánné, Orosháza, Ifj. Bajer István, Orosháza, Adler Adolf Brassó, Adler Teréz, Brassó, Szécsi Elek és neje, Budapest, Erdélyi Viktorné, Marosvásárhely, Popovics Kornélé, Facset, Demosthene V. és neje, Braila, Györfly Titusz, Budapest, Herzberg Károly, Budapest, Löwy Jakab, Budapest, Pick Lajos utazó, Budapest, Mazzantini Lajos és leánya, Budapest, Comsia Miklós, Lugos, V. H. Ainghe és családja, Buzeu, Penz Béláné, Budapest, özv. Unger Domokosné, Budapest, Homolay Lajos, Székely-Udvárhely, S. Székely Mariska, Székely-Udvárhely, K. és Sz. Gálffy Erzsika, Székely-Udvárhely, Sterzinger Mariska, Kolozsvár, Bogdán Andor dr. és neje, Sepsiszentgyörgy, özv. Szikorsky Jánosné, Nagyenyed, Rapaics Annuska, Nagyenyed, Gajzágó Anna, Deés, Erdőay Károly Budapest, Ida Seraphin, Nagyszében, Rieszner Vilma, Budapest, Rieszner Elek, Budapest, Alexandru Harucha Demetriades, Braila, Elena Demetriades, Braila, Perl Ariedman, Adjud, Vándory Ferencz, Szegevár, Bokor Alajos és neje, Arad, dr. Kardos Albert és családja, Debreczen, Daczó Gyula, Brassó, özv. Endes Józsefné, Csikszentsimon, Aronsohn Henrik és családja, Brassó, Löbl Klára, Brassó, dr. Kovács István, Brassó, Bocskorné Adorján Erzsébet, Sepsi-Szentgyörgy, Sándor Berta és fia, Nagyenyed, J. Jonescu, Bukarest, Glanz Károlyné, Fogaras, Jóna Lajos, Mezőköök, Köpe Viktor és családja, Budapest, Kindler Ferencz, Budapest, Mátyás Józsefné, Brassó, Mihály Sándor és neje, Hódmezővásárhely, Faragó Sándor, Hódmezővásárhely.

— **Hirdetmény.** A közigazgatási bizottságnak 1908. június 15-én kelt 1741. kib. sz. határozata értelmében a szentkirály-kézdivásárhelyi törvényhatósági közut 21—22 kilométer

szakaszán építendő kettős útház építését 10823 korona 41 fillérben engedélyezte. A fent említett munka kivételének biztosítása céljából az 1908. évi július hó 20-ik napjának d. e. 10 órájára az államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. A versenyzni óhajtok felhívataknak, hogy a fentebbi munkát végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap délelőtt 10 óráig a nevezett hivatalhoz annyi alkalommal egykezzen beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni. Táviratilag érkezett ajánlatok figyelembe nem fognak vétetni. Az ajánlatokhoz az általános feltételekben előírt, az engedélyezett költségösszeg öt százalékának megfelelő banatpénz csatolandó. A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban napokint megtekinthetők.

Melegfürdő Zsögödfürdő. A nyári idején alatt mindennap délelőtt és délután melegfürdő kapható.

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóulat Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdé-forgalomról és a pénzpiacon.

Budapest, 1908. július 2.

A tőzsdé irányzata a lefolyt héten ingadozó volt, amennyiben az első napokban a kedvezőbb termékiállítások következtében inkább a szilárdság felé hajlott, míg utóbb a beállott üzlettelenség folytán az árfolyamoknak lemorzsolódása állott be. Az érdeklődés előterében állottak az osztrák-magyar államvasút részvények, melyek hosszú idő után ismét érték a 700 koronás árfolyamot és tőzsdékörökben azon vélemény uralkodik, hogy az államvasúti tárgyalások rövid időn belül kedvező eredménnyel befejezést fognak nyerni.

Helyi értékekben csaknem teljesen pang az üzlet és némi forgalom csak a legutóbb kibocsátásra került beocsini-cementgyár Unio részvényekben fejlődött ki, mely papír iránt beavatott körökben a legjobb vélemény uralkodik. Jó vélemény uralkodik a vas- és szén-értékek iránt, miután nálunk belföldön az ipari conjunctura elég kedvezőnek mondható, főleg azon nagymérvű állami megrendelések következtében, melyek a vasúti beruházási kölcsönön keresztül vélekedve a hazai vállalatoknál eszközöltettek.

A befektetési értékek piacán teljes üzlettelenség uralkodik, ami annál is inkább meglepő, miután a pénzpiac helyzete általában javul és Londonból érkezett hírek szerint alapos kiállítás van arra nézve, hogy az angol bankkamatláb július havában 2%-ra lecsökkent.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

Magyar koronaárjárdék	93.05	93.-
Magyar hitel részvény	738.25	737.50
Salgótarjáni kőszénbánya részv.	560.50	565.-
Itanumirányi vasmű részvény	545.25	550.-
Osztrák-magyar államv. részv.	694.35	693.24

A legolcsóbb bevásárlási forrás

FEKETE VILMOS

Illatszertárban, Csikszereda

Kaphatók a legfinomabb illatszerek dekagramonként és mindennemű arcz- és kézpótló szerek. Gyógy- és virágszappanok.

Az Inda-sósórszesz főlerakata.

Petrol-hajszesz korpa és hajkihullás ellen **Hajrak-regenerator** az öszülő hajnak visszaadja az eredeti ifjúkori színét, valamint mindennemű különlegességek raktára.

A Thymol és Stomatín fogapoló szerek a legjobbak. A Trifolium (hajpetrol) hálgyeknek állandó hajpótlóhoz nélkülözhetetlen. — A Honey Jelly a legjobb kozmikum.

Videki megrendelések legpontosabban eszközöltettek.

MOTORVEVŐK FIGYELMÉBE!

HERKULES-MOTORVÁLLALAT

Budapest V., Váci-ut 30.

Ajánlja ugy cséplési, mint malomüzemre kitűnően alkalmas, legegyszerűbb benzinkomobilljait, melyek V. ker., Váci-ut 30. szám alatti gyárban bármikor üzemben megtekinthetők.

Teljes jótállás kifogástalan ::üzemért::

Üzemzavarok kizárva! Bámulatossan egyszerű szerkezet! Rendkívül csekély benzinfogyasztás.

13—14-éves fiú is kezelheti!

Árjegyzék ingyen! Olcsó árak részletfizetésre!

Kétszáz darab elismerés levél a Magyarországon üzemben levő motorokról!

Sz. 688—908. 1-2

Hirdetmény.

Csikvármegye magánjainak kezelésére vonatkozó alapszabály 6. és 14 §-ai alapján felhívom mindazokat, kik a „Lóbeszerzési”, „Ruházati”, továbbá az „Ipar” alaplól a folyó évben kiosztandó alább felsorolt ösztöndíjakat és segélypénzeket elnyerni óhajtták, hogy eziránti kérvényeiket hozzám folyó évi július hó 31 ig adják be, mert a később érkező folyamodványok nem fognak figyelembe vétetni s hivatalból vissza fognak utasíttatni.

Kiosztás alá kerül:

A) A lóbeszerzési alaplól:

1. Az egyetemi tanulók részére rendszeresített egy 600 koronás ösztöndíj és 1500 korona segélypénz gimnáziumot, reál- és ipariskolát, tanítóképezdét valamint erdészeti, bányászati, gazdasági, műegyetemet, műipart, jogot, orvostant és bölcsészettant hallgató Csikvármegyei székely huszárcsaládok fiúgon való fiuleszármazottai között.

B) A Ruházati alaplól:

1. a 600 koronás bányászati ösztöndíj;
2. két egyenkint 300 koronás erdőéri szakiskolai ösztöndíj;
3. a 600 koronás magyar-óvári gazdasági ösztöndíj;
4. a 600 koronás erdészeti ösztöndíj;
5. a 600 koronás műegyetemi ösztöndíj;
6. a 600 koronás művészeti ösztöndíj;
7. egy 300 koronás reáliskolai ösztöndíj;
8. a gyergyó-szentmiklósi polgári fiúiskolánál megüresedett 5 egyenként 100 koronás ösztöndíj;
9. a gyergyó-alfalvi állami gazdasági felsőépiskolánál megüresedett 11, egyenkint 100 koronás ösztöndíj;

Ezeket felül 200—400 koronáig terjedő összegekben ki fog osztatni a Ruházati alaplól 8000 korona segélypénz az erdészeti, bányászati, gazdasági, műegyetemi, műipari, művészeti, jogi, orvosi és bölcsészettani felsőbb tanintézeteket hallgató tanulók között.

C) Az Ipar alaplól:

100—200 koronáig terjedő összegekben 3000 korona segélypénz a felsőipari iskolák és ipari szakiskolák arra érdemes pályázó Csikvármegyei származású s ide illetékes székely tanulói között.

Akik a „Lóbeszerzési” alaplól kértnek segélyt, tartoznak a huszár családok valamelyikéből való leszármazásukat igazolni és a mellett iskolai és vagyoni bizonyítványt is bemutatni, azok pedig kik a „Ruházati alap” terhére rendszeresített ösztöndíjakért folyamodnak vagy pedig ezen, vagy az „Ipar alap”-ból kértnek segélyt, kéreéseikhez iskolai és vagyoni bizonyítványt tartoznak csatolni és a mellett igazolni kötelesek; hogy Csikvármegyében született Székely származású és e megyében illetékességgel bíró apák gyermekei.

Megjegyeztem, hogy folyamodók hatóságilag hitelesített iskolai bizonyítványuk másolatát tartoznak kérvényükhöz csatolni, minthogy azok nem fognak visszaadani.

Hangsúlyozom, hogy az ezen hirdetményben felsorolt ösztöndíjak adományozása és a segélypénzek felosztása fülött folyó év augusztus hó első felében hozandó igazgatótanácsai határozat senkinek sem fog külön kézbesíttetni, hanem az a „Csiki Lapok” és a „Gyergyó” című lapokban fog közzététetni s az ellen a határozatnak nevezett lapokban való megjelenésétől számított 8 nap alatt lehet felelkezni.

Csikvármegye magánjainak igazgatótanácsának elnöke.

Csikszereda, 1908. évi július hó 1-én.

Fejér Sándor,
alispán,
igazgatótanács elnöke.

Szám 6098—908. tkvi.

Hirdetmény.

Csikszentgyörgy községe nézve, az 1892. XXIX. t.-cz. értelmében a tényleges birtokosok tulajdonjogának, a telekjegyzőkönyvbe való bejegyzésére és a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítése iránti eljárás befejeztetvén, ez azazal a felszólítással tetetik közzé:

1. Hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz. 15. és 17. §-ai alapján, ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §-a pontjában foglalt kiegészítést is, valamint az 1889. XXXVIII. t.-cz. 7 §-a és az 1891. XVI t.-cz. 15. §-a b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt törlesek érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlesei keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1908. évi december hó 31-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelté után indított törlesei kereset annak a harmadik szemelynek, aki időközben nyilvankönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat.

2. Hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-cz. 16. és 18. §-ai értelmében, ideértve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítést is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánók, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt vagyis az 1908. évi december hó 31-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok, akik az 1. 2. pontban körülírt eseteken kívül az eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvankönyvi jogokat bármily irányban sértve vélték, ideértve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-cz. 16. §-a alapján történt bejegyzést sérelmesnek találják, e tekintetben felszólításukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis az 1908. évi december hó 31-ik napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmúltá után az említett bejegyzéseket csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvankönyvi jogokat szerzett harmadik szemelyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg. Együttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a kiküldöttnek eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmint egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Csikszentmárton, 1908. június 20-án.
A kir. járásbírósg tkvi hatósága.

Gözy Péter,
kir. járásbíró.

2—3
A csikszentmiklósi róm. kath. egyháztól.

401—1908. szám. 2—3

Árlejtési hirdetmény.

A csikszentmiklósi és szépvízi egyházak közös temetője, kerítése és a csikszentmiklósi templom körüli javításokra ezennel árlejtést hirdetek.

Kikiáltási ár: **4375 kor. 44 fill.**, azaz **négyezer háromszázhetvenöt korona 44 fillér**, melynek 10 százaléka az árlejtés megkezdése előtt banatpénz fejében letendő.

Az árlejtés folyó évi július hó 31-én délelőtt 9 órakor fog a csikszentmiklósi plébánián megtartatni, hol a költségvetés és árlejtési feltételek is a hivatalos órákban betekinthezők.

Róm. kath. egyháztanács Elnöksége.
Csikszentmiklós, 1908. július 1.

Deák Elek, gondnok. **Körödy Mihály,** elnök.

Meghívás

A CSIKTUSNÁDI GYÓGYFÜRDŐ BIRTOKOSAI SZÖVETKEZETÉNEK

Tusnádfürdő, 1908. évi július hó 26-án d. e. 11 órakor megtartandó **RENDKIVÜLI KÖZGYÜLÉSÉRE.**

TÁRGYAI:

1. Az 1907. évi mérleg, nyereség- és veszteség számla előterjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentése és az igazgatóságnak és a felügyelő bizottságnak a felmentés megadása.
3. Esetleges indítványok.

Tusnádfürdő, 1908. július hó 4. én.

Kállay Ubul s. k.,
elnök.

1642—1908. szám. 2—3

Árverési hirdetés.

Csikvármegye törvényhatósága által folyó évi május hó 26-án 4016—1908. ai. szám alatt hozott határozata értelmében Csátószeg község tulajdonát képező s Fiság-patakon levő lisztelő és fűrészmalom nyilvános árverésen el fog adatni.

Kikiáltási ár 4000 korona.
Árverezők kötelesek a kikiáltási ár 10 százalékát banatpénz gyanánt a községi bíró kezéhez akár készpénzben, akár értékpapírban letenni.

Zárt írásbeli ajánlatok is elfogadhatnak.

Az árverés az árverezőre nézve az árverés megtartásakor kötelező azonnal, a községre nézve pedig csak az árverési jegyzőkönyv törvényhatósági jóváhagyása után.

Árverés napja: 1908. évi július hó 23 délelőtt 8 óra.

Csátószeg, 1908. június 22.

Reck Ferencz s. k., Ifj. **Darvas Albert s. k.,**
községi bíró.

512—1908. szám. 1—3

Faeladási hirdetmény.

Vacsárcsi község „Csörgő” nevű erdejében törzsenkinti bemérés útján 14340 köbméterre becsült lucfenyő haszonfa tömeg értékesítése céljából folyó évi augusztus hó 6-án délelőtt 10 órakor Vacsárcsi községkészenél nyilvános szó- és zárt írásbeli versenytárgyalás fog tartatni.

Kikiáltási ár 86500 korona, azaz nyolcvanhatezeröttszáz korona.

Banatpénz: 8650 korona.

A fatömeg kikiáltási áron alul eladhatni nem fog.

Utóajánlatok nem fogadhatnak el. Az értékesítendő erdőréz minden befektetés nélkül télen-nyáron kitermelhető. Jókurban levő mezeti ut vezet az erdőből a csikszentmiklósi állomásig, melytől mintegy 10 kilométer távolságra fekszik.

Az árverési és szerződési feltételek és a becslési kimutatás megtekinthetők a csikrákosi körjegyzői irodában.

Az előljáróság:

Vacsárcsi, 1908. július 4.

Mánya Antal s. k., **Bíró Kálmán s. k.,**
községi bíró.

Faarverési hirdetmény.

Alulírott, mint a csikszeredai kir. törvényszék által kirendelt zárgondnok ezennel közhírré teszem, hogy az ugynevezett csikszentmártoni tizesi erdőben ledöntött, a kir. törvényszék által lefoglalt és azonnali szállításra alkalmas, felvétel szerint 557 drb. 222-8 m³ lucfenyő, 57 drb. komlókaró, 546 drb. 115-7 m³ tölgy haszonfa és 9 kubik öl hasogatott bükk tűzifa 3035-35 korona, azaz háromezer harminczöt korona 35 fillér kikiáltási ár mellett folyó évi július hó 23-án és következő napokon a helyszínén délelőtt 9 órakor tartandó nyílt szóbeli árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adatni

Amennyiben az összes fatömegre egy vevő nem jelentkeznék, ugy azok minthogy az eladandó fatömeg több helyen van, kisebb részletekben külön is fognak értékesíttetni.

Árverezők az árverés megkezdése előtt a becsérték 10%-át tartoznak mint banatpénzt az árverést vezető zárgondnoknál letenni.

Utó ajánlatok nem fogadhatnak el.

Az árverési feltételek, valamint a becslésre vonatkozó közelebbi adatok, honnan az esetleg kisebb részletekben értékesítendő faanyag mennyisége és értéke is kivethető, alulírott zárgondnoknál megtekinthetők.

Csikszentmárton, 1908. július 7.

Darvas Lajos,
zárgondnok.

MENETREND. Érvényes 1908. május 1-től.

Oda. Brassó — Kézdivásárhely — Bereczk. Vissza.			
Szv. 8702	Szv. 8704	Vv. 8712	Tvszsz. 8774
I-III.	I-III.	I-III.	I-III.
2 ⁰⁰	9 ⁰⁰	9 ¹⁵	ind. Bpest k. pu. (Nvár) át ér.
	8 ⁵⁴	12 ²⁰	Bpest k. pu. (Arad) át
	8 ¹²	6 ¹¹	Kolozsvár (126.)
			Predeal (126.)
5 ¹⁵	8 ⁴¹	3 ⁰⁶	érk. Brassó
6 ³⁰	10 ⁰⁰	4 ³⁰	érk. Brassó (126, 137)
6 ⁴⁵	10 ²⁰	4 ⁴¹	érk. Sepsiszentgyörgy (135)
7 ³⁰	11 ⁴⁰	6 ¹⁶	érk. Sepsiszentgyörgy (114)
8 ⁰⁷	12 ⁰¹	6 ¹⁷	érk. Kovászna
8 ⁴¹	12 ¹⁰	7 ⁰⁵	érk. Kovászna
9 ⁰¹	1 ⁰⁴	7 ³⁰	érk. Kézdivásárhely
10 ³⁵	2 ²⁴	8 ⁵⁶	érk. Kézdivásárhely
			érk. Bereczk

Oda. S.-szentgyörgy — Gyimes Palánca. Vissza.			
Szv. 8802	Szv. 8804	Vv. 8864	Tvszsz. 8812
I-III.	I-III.	I-III.	I-III.
2 ⁰⁰	8 ³⁰	9 ¹⁵	ind. Bpest k. pu. (Nvár) át ér.
	8 ⁵⁴	12 ²⁰	Bpest k. pu. Arad át 153, 126, 134
	8 ⁴¹	6 ¹¹	Kolozsvár (126, 134)
		3 ⁰⁶	Brassó (134)
6 ³⁵	10 ³⁵	5 ⁰⁰	ind. Sepsiszentgyörgy (134) ér.
8 ⁰⁵	11 ⁴⁵	6 ⁰⁸	Tusnádfürdő
8 ¹⁵	11 ⁵⁷	7 ²³	Tusnádfürdő
8 ³³	12 ⁰³	7 ³³	Csikverebes
8 ³⁹	12 ¹⁴	7 ³⁰	Csikszentimre
8 ³⁹	12 ²⁰	7 ³⁰	Csikszentimre 35. sz. ór.
8 ⁴⁵	12 ²⁷	8 ⁰⁰	Csikszentkirály
8 ⁵⁵	12 ³⁵	8 ²¹	Zsögödfürdő
9 ⁰²	12 ⁴³	8 ²¹	Csikszentkirály
9 ¹²	1 ⁰²	8 ⁴¹	ind. Csikszentkirály
9 ³⁵	1 ¹⁵	9 ⁰⁰	érk. Madéfalva (136)
9 ⁴⁵	1 ²⁵	5 ³³	ind. Madéfalva (136)
9 ⁵⁵	1 ³⁰	5 ⁵⁸	Szépviz — Szentmihály
10 ¹⁰	1 ⁵⁶	6 ³⁸	Ajnád
10 ¹⁹	2 ¹⁵	7 ⁰⁰	Lóvész
10 ²⁷	2 ³⁶	7 ³³	Gyimesfelsőlök
10 ⁴⁵	2 ⁴⁴	7 ⁴⁵	Gyimesközéplek megálló
10 ⁵³	2 ⁵²	8 ⁰⁷	Gyimesközéplek
11 ⁰⁷	3 ⁰⁶	8 ³⁰	érk. Gyimes
	3 ³⁰		ind. Gyimes
	3 ⁴⁴		érk. Palánca

Oda. Madéfalva Gyergyószentmiklós. Vissza.			
Vv. 8912	Vv. 8914	Vv. 8916	Vv. 8911
I. III.	I. III.	I. III.	I. III.
—	2 ⁰⁰	8 ²⁰	ind. Budapest k. p. u. (126, vagy 153, 134, 135) ér.
—	—	8 ⁵⁴	Kolozsvár (126, 134, 135)
—	5 ¹⁵	8 ⁴¹	Brassó (134, 135)
—	6 ⁵⁶	10 ³⁵	„ Sepsiszentgyörgy (135)
—	9 ¹⁵	2 ⁰⁰	ind. Madéfalva
—	9 ³⁵	2 ⁰⁹	Csikrákos
—	10 ¹³	2 ²⁴	Csikmadaras
—	10 ²⁷	2 ³⁰	Karcsfalva
—	10 ⁵²	3 ⁰⁶	Csikszentdomokos
—	11 ³⁸	3 ⁴⁴	Marosfő
—	12 ⁰⁵	4 ¹⁵	Vasláb
—	12 ²⁰	4 ³⁰	Tekerőpatak
—	12 ³⁰	4 ⁴⁰	érk. Gyergyószentmiklós

Van szerencsém a nagyérdemű közönség bocsés tudomására hozni, hogy Brassóban saját telkemen (Vasut-utca, a tramway elágazásánál) bel- és külföldi :::: márványból faragtatok és csiszoltatok ::::

BÚTOR-MÁRVÁNYLAPOKAT ÉS SIREMLÉKEKET

Továbbá raktáron tartok: Gránit, Sienit, Labrador és Andesyt kemény közetű siremlékeket, amelyek kaphatók 20 koronától 2000 koronáig. Mind első kézből a legolcsóbban szereshetők be. — Ügynekök mellőzésevel kérem egész bizalommal hozzám fordulni, mert ez által nagy megtakarítás érhető el. — Szíves pártfogását kérve, vagyok tisztelettel:

NAGY JÓZSEF :: kőfaragó mester :: BRASSÓBAN.

A Csikszeredei Takarékpénztár
közönség teszi, hogy a kamatlábat 1 százalékkal július hó 1-étől leszállította.

Ünitem folyó évi október hó 1-től Kapu-utca 46. sz. alatt nyílik meg.

Van szerencsém a t. közönség b. tudomására hozni, hogy Brassóban, Lencsor 26. szám alatt ideiglenesen

SZÜCSMŰHELYT

nyitottam, hol kizárólag saját készítményül mindennemű női gallérok (boak) karmantyuk (muffok), esőruha, krimmer és szövet sapkák a legújabb divat után a legolcsóbb árak mellett kaphatók.

Ugy a fővárosban, mint a külföldön szerzett tapasztalataim e téren abban a kellemes helyzetbe juttattak, hogy a legmesszebb menő üzleseknek a legpontosabban és legnagyobb megelégedésre megrendelés után eleget tudok tenni.

A fent említettek kivül készítek a legújabb divat után mindennemű esőruha, női és gyermek-kabátokat, sgarok és palétákat, egyszóval e szakmához tartozó összes cikkeket leggyorsabban pontos kiszolgálás és legolcsóbb árak mellett.

Ugyisintem elvállalok bebelieléseket, promesszeket, javításokat és átalakításokat.

Nálam vásárolt szőmeárak díjmentesen tisztítottak.

Bocsás pártfogását kérvé, vagyok kiváló tisztelettel

Weiszfeiler Sándor,
pipere-szűcs.

Videki megrendelések a leggyorsabban lesznek eszközölve.

974-908. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott község előjárósága közönségre teszi, hogy Csikszentkirály község és közbirtokosság tulajdonát képező mintegy 10,000 kat. hold mező- és erdőterületnek vadászterülete 6 egymást követő évre 1908. évi augusztus hó 27-én délelőtt 9 órakor nyilvános árverésen haszonbérbe fog adni a legtöbbet ígérőnek.

Az árverési feltételek a község-házánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az előjáróság:
Csikszentkirály, 1908. június 15.

Cseh Károly. Simon Adám.
jegyző. bíró.

Haszonbérleti hirdetmény.

Szolnok város határában fekvő körülbelül 1100 hold, a mely 3 nagy parcellából áll és a melyben 400 hold kitűnő rét foglaltatik, 1909. október 1-től kezdődőleg szabad kézről haszonbérbe adatik. 3-3

Az egyes részek külön is adhatók haszonbérbe. Ajánlatok a Báró Steiger-féle uradalmi számtartószághoz Szepentzujfalura, u. p. Nyitra-Ludány küldhetők. :::: :::: :::: ::::

A hatalom és ártatlanság keverékei az

ALBA BIVALYTEJKRÉM. . . ára 1 kor. 50 fill.

ALBA BIVALYTEJKRÉM SZAPPAN ára 1 kor. — fill.

ALBA BIVALYTEJKRÉM HÖLGYPOR ára 1 kor. 50 fill.

hatása gyors és állandó. Dr. gróf Hugonnay Vilma budapesti orvos szerint az Alba bivalytejkrém készítmények arc- és kézbőr finomítására, a szeplők és más arctisztatlanságok eltávolítására a legjobban ajánlható és legmegbízhatóbb szerek, melyek egy jóságos és láthatatlan tündér varázs erejével hatnak s rövid használat után is, rózsás színt és ifjú bájot kölcsönöznek az arcnak.

A legkiválóbb orvos szakértők véleménye szerint a kevésbé szép nő arca is valósággal átszellemül ezen abszolút tisztaságu Alba bivalytej készítményektől. — Az Alba bivalytejkrém készítmények nem csak harmat finomságot és ruganyosságot kölcsönöznek az arcnak, hanem hideg, szél és nap ellen is a leghatásosabban megvédik. A krém és szappan egyforma jöhatásu, a hölgypor pedig a krémre kitűnően tapad és az arcon felismerhetetlen. 2 krém, 2 szappant, 2 hölgyport bermenve küld a készítő:

BALÁZSOVICH SÁNDOR KORONA GYÓGYSZERTÁRA
ÉS SZÉKELYFÖLDI TERMÉKEK SZAKLABORATORIUMA, SEPSISZENTGYÖRGYÖN.

Csikszereadában kapható a gyógyszerárakban, valamint Fekete Vilmos illatszer-raktárában.

GÖZ-, HÖLÉG ÉS GYÓGYFÜRDŐ A SZOBÁBAN!

Száz és száz orvos korszakot alkotónak jelentette ki az egészségápolás terén. — Közismert dolog hogy

REUMA, CSÚZ ÉS KÖSZVÉNY

ellen az egyedüli biztos hatásu szer a hőfürdők :::: (gőz- hőlég és gyógyfürdők) rendszeres használata ::::

A „Sanitas” szobafürdő készülékekkel otthon lakásunk bármely szobájában a leghatásosabb gőz- és hőlég fürdőt készítheti bárki, 5 perc alatt 5 fillér költséggel. A lakásban a kényelemetovábbja. Kipróbált biztos hatásu szer nátha, torokfájás, bél-nyelvény, álmatlanság eseteiben. stb. Nélkülözhetetlen minden egészséges embernek is. Használat után teljesen összehajtható és valamely szekrény mögé állítható.

A készülék megtekinthető vételkötézettség nélkül Szvoboda Józ. képviselőnél helyben, sőt kívánatra háznál is bemutatattik.

FÖRSTNER ALADÁR
a „Sanitas” szobagőzfürdő-készülék egyedüli gyártója.
Budapest, VII. kerület, Alsóerdősor 30. sz. Telefon 97-51.

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságu Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLAND-CEMENT-GYÁR BRASSÓBAN.

Csikszereadán kapható: Albert Balázs és Fia urak kereskedésében.